
Как определить спряжение 
глагола?



Чтобы определить спряжение глагола, 
нужно:

1)  глагол поставить в настоящее 
(будущее) время 2 лицо, ед. число и 
посмотреть, ударное ли у него 
окончание

2) если личное окончание глагола 
ударное и слышится чётко, то 
спряжение определяем по гласной 
букве в окончании.



       I спряжение
1 л, ед. ч.     -у (-ю)
       мн.ч      -ем (ём)
2 л, ед.ч      -ешь (ёшь)
       мн.ч      -ете (ёте)
3 л, ед.ч      -ет (ёт)
       мн.ч      -ут(ют)

         II спряжение
1 л, ед. ч.     -у (-ю)
       мн.ч      -им
2 л, ед.ч      -ишь
       мн.ч      -ите
3 л, ед.ч      -ит
       мн.ч      -ат (ят)



3) Если личное окончание глагола 
безударное и слышится нечётко, то 
спряжение глагола определяем по 
начальной форме.



   Ко II спряжению относятся :
1) все глаголы на –ить, кроме брить, 
                                                   стелить,
2) 4 глагола на – ать: гнать, держать, 
                                     дышать, слышать
3) 7 глаголов на –еть: терпеть, вертеть, 
  обидеть, ненавидеть, видеть, смотреть, 
  зависеть



• Все остальные глаголы (на – ать, -ять, 
   -оть, -уть, -ыть, -еть, - чь, -ти  и др.) 

относятся к I спряжению



4) Определив спряжение по инфинитиву, 
выбери  и напиши нужное личное 
окончание (см. таблицу окончаний) 


